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                                                                                   ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
 Ελέγχου 

                                                                                             Τμήμα Αναφορών 
 
                                                                               ΚΟΙΝ:   Βουλευτή κ. 

 -Βασίλειο Βασιλειάδη 
                                                                                              (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε Αναφορά»                                           
ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας: ΠΑΒ 2566/2-9-2020    
 
  
   Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε έγγραφο του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου Δωροθέας, το οποίο   κατέθεσε ως Αναφορά ο 
Βουλευτής κ. Βασίλειος Βασιλειάδης, σχετικά με την αναστολή λειτουργίας του Δημοτικού 
Σχολείου Δωροθέας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
     Σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 204 του ν. 4610/2019 (ΦΕΚ 70Α΄) η λειτουργία 
Νηπιαγωγείων και Δημοτικών Σχολείων για ένα σχολικό έτος μπορεί να αναστέλλεται με 
απόφαση του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης, που εκδίδεται ύστερα από 
αιτιολογημένη πρόταση του Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και δημοσιεύεται στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 
     Όπως προκύπτει από το με αρ. πρωτ. 9546/11-09-2020 έγγραφο της Δ/νσης Α/θμιας 
Εκπ/σης Πέλλας, όπως αυτό μας διαβιβάστηκε με το αρ. πρωτ. 14614/Δ1/11-9-2020 
έγγραφο της Περιφερειακής Δ/νσης  Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας, 
το διθέσιο Δημοτικό Σχολείο Δωροθέας λειτούργησε ως μονοθέσιο κατά το σχολικό έτος 
2019-2020 και ο αριθμός των φοιτούντων μαθητών σε αυτό ήταν έντεκα (11) μαθητές.  
      Με την αρ. πρωτ. 6602/16-6-2020 πρόταση αναστολής λειτουργίας Νηπιαγωγείων και 
Δημοτικών της Δ.Π.Ε. Πέλλας και την με αρ. 11594/9-7-2020 Απόφαση του Περιφερειακού 
Δ/ντή Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία δημοσιεύτηκε στο αρ. 
ΦΕΚ 3190/τ.Β΄/3-8-2020 ανεστάλη η λειτουργία του Δ.Σ. Δωροθέας για το σχολικό έτος 
2020-2021 λόγω του προβλεπόμενου μικρού αριθμού φοιτούντων μαθητών (8 μαθητές). 
     Επισημαίνεται ότι η φοίτηση μαθητών σε πολυθέσιο σχολείο κρίνεται ιδιαίτερα 
επωφελής για τους ίδιους τόσο για την γνωστική όσο και την ψυχοσυναισθηματική 



 

ανάπτυξή τους, καθώς οι ευκαιρίες και δυνατότητες κοινωνικοποίησής τους είναι 
σημαντικά περισσότερες. 
     Επιπλέον, οι τυχόν γνωστικές ελλείψεις των μαθητών λόγω κύκλου συνδιδασκαλίας 
μπορούν εύκολα να αντιμετωπιστούν και να καλυφθούν σε ένα πολυθέσιο δημοτικό 
σχολείο με ένα δάσκαλο ανά τάξη, όπου η παιδαγωγική διαδικασία εμπλουτίζεται επιπλέον 
και με την ύπαρξη εκπαιδευτικών ειδικοτήτων (γερμανικών, πληροφορικής, θεατρικής 
αγωγής, μουσικής).    
     Για την αντιμετώπιση των πρωτόγνωρων συνθηκών και αναγκών της πανδημίας 
ελήφθησαν άμεσα όλα τα απαραίτητα μέτρα καθ΄ υπόδειξη των οδηγιών των ειδικών. 
Συγκεκριμένα, για την ασφαλή μετακίνηση των μαθητών με οχήματα κάθε κατηγορίας που 
χρησιμοποιούνται για τη μεταφορά μαθητών προβλέπονται και λαμβάνονται, σύμφωνα με 
τις διατάξεις της με αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ55339/8-9-2020 (ΦΕΚ 3780/τ.Β΄/8-9-2020) Κ.Υ.Α., 
όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να προστατευθεί τόσο η υγεία των μαθητών όσο 
και γενικότερα η δημόσια υγεία από τον κίνδυνο διασποράς του κορωνοϊού COVID-19.    
     Για τους παραπάνω λόγους κρίθηκε από τη Δ.Π.Ε. Πέλλας θεσμικά απαραίτητη, αλλά 
και παιδαγωγικά επωφελής, η αναστολή λειτουργίας του Δ.Σ Δωροθέας και η μετεγγραφή 
μαθητών στο πλησιέστερο στον οικισμό Δωροθέας  1ο Δ.Σ Αριδαίας.  
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Εσωτερική διανομή   
1. Γραφείο κ. Υφυπουργού  
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέα Π/θμιας, Δ/θμιας  και Ειδικής Αγωγής 
3. Δ/νση Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης 
    Α/θμιας Εκπ/σης 
4. Περιφερειακή Δ/νση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης 
     Κεντρικής Μακεδονίας 
5. Τ.Κ.Ε.  
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